



为世界文明百花园增添绚丽色彩

——习近平总书记重要指示为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力

新华社记者

“要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。”近日，习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示，深刻阐释“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”等项目列入《世界遗产名录》的重要意义和时代内涵，为加强文化和自然遗产保护传承利用工作注入强大动力。

就在7月下旬，联合国教科文组织第46届世界遗产大会

通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。目前，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

“北京中轴线”是体现中华文明突出特性的重要标识。包括天安门广场及建筑群在内的全部15个遗产构成要素列入《世界遗产名录》，向世界展示了中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想在全球范围的重要价值，让中华优秀传统文化的强大生命力得到世界广泛认可。(下转第3版)

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调

守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出，“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》，对于建设

物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义，为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调，要以此次申遗成功为契机，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护，切实提高遗产保护能力和水平，守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要坚持

加强文化和自然遗产传承、利用工作，使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩，更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作，用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前，在印度新德里举行的联合国教科

文组织第46届世界遗产大会通过决议，将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此，我国世界遗产总数达到59项，居世界前列。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 田国盛 黄仕强 吴泽思
本报通讯员 李紫薇

连日来，各地工会认真学习党的二十届三中全会精神。大家一致表示，全会对进一步全面深化改革作出的一系列战略部署，彰显了将改革进行到底的坚强决心和历史担当。各地工会要从学习中明确努力方向、抓住工作重点、找到破解难题的思路和办法，更好发挥工会在服务党和国家工作大局、服务职工群众中的作用，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现新担当新作为。

山东省总工会日前召开主席会议、常委会扩大会议，对学习贯彻党的二十届三中全会精神进行再动员、再部署。山东省委常委、统战部部长、省总工会主席徐海荣在会上强调，全省各级工会要加强组织领导，强化学习培训，抓好宣传宣讲，汇聚工作合力，推动全会精神在山东工会系统落地落实。

为找准贯彻落实的结合点、切入点、着力点，山东省总工会将全面对标对表全会精神对工人阶级和工会工作提出的新要求，深化改革创新、勇于担当作为，更好服务改革发展大局。充分发挥工会宣传教育阵地优势，统筹用好全省工会“千企宣讲团”等各级各类宣讲队伍，广泛开展接地气、入人心的宣传宣讲，最大限度凝聚改革共识。以纵深推进产业工人队伍建设改革为牵引，深化劳动竞赛、“齐鲁工匠”建设、职工创新创效三大工程，构建劳模工匠示范引领、技能人才培养、创新成果孵化转化服务体系。健全完善“普惠性+特殊性”维权服务工作体系，用好“一函两书”制度，深入开展劳动用工法治体检，建强工人文化宫、工会驿站等服务阵地，擦亮“四季服务”、一线职工疗休养等服务品牌，推动广大职工共建共享改革发展成果。持续深化工会自身改革和建设，在增强“三性”、抓实基层、转变方式、优化作风上狠下功夫，不断提升工会引领力、组织力、服务力。(下转第3版)

抓住工作重点 展现担当作为

——各地工会认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

东北“智”造汇聚振兴新动能

新中国第一辆汽车、第一台电子显微镜、第一架喷气式飞机、第一艘万吨轮船……雄厚的工业基础，让东北地区在中国工业史上书写了辉煌过往。

近年来，东北三省加大力度推进传统制造业数字化改造，依靠科技创新“第一动力”，聚焦“卡脖子”领域，让传统产业增“智”提“质”，助力锻造更强“国之重器”。黑龙江畔，长白山下，鸭绿江边，新一代信息技术与制造业深度融合，为东北老工业基地走上高质量发展增添新动力。

图为近日在哈电集团哈尔滨汽轮机厂有限责任公司金工分厂中小零部件数字化生产线，工作人员在观察智能设备运行情况。

新华社记者 王建成 摄



深圳福田工会建立职工素养提升课程体系

依托线上线下“福工学堂”对职工实现全覆盖

本报讯(记者刘友婷)利用AI工具可进行内容整理、文字优化、创意设计等;非遗进课堂，“纸”尖艺术让手工剪纸“活”起来……近日，深圳市福田区总工会发布首批百项职工素养提升课程清单，共计186门，并作详细说明。接下来，依托“6+6+3+3”职工素养提升课程体系，即六大资源链接、六大课程分类、三大服务模式、三级管理模式，福田

区总工会将为职工搭建更宽广的教育平台。

“福工学堂”是福田区总实施职工素质提升的重要举措，发布清单当天，13个“福工学堂”同步授牌。作为“福工学堂”第一课，“智福未来——福田区AI领航职场赋能系列课程”正式开班。

记者了解到，福田区总通过积极整合各方资源，全面加强了对辖区职工的思想政治、职

业技能、素质教育等培训，建立“6+6+3+3”职工素养提升课程体系，实现线上线下职工培训全覆盖。

首先，该区形成“六大链接清单”协调联动各职能部门，即链接市区劳模工匠讲师团资源、市区职业学校培训资源、市区五老讲师团资源、市区人社系统培训资源、市区职能部门公益培训资源、街道社区公益培训相

关资源，实现资源共享和优势互补。同时，还形成六大课程分类，分别是理想信念类、职业技能类、综合素养类、身心健康类、安全教育类、通识教育类。其中，职业技能类课程内容不仅关注传统的工程技术学科，还涵盖了“20+8”新兴产业技能培训，如人工智能、大数据分析、物联网等新兴领域;综合素养类则通过文体素养与兴趣拓展等课程，全方位提升职工个人素质，激发创新思维;身心健康类通过心理健康、压力管理培训等课程，关注职工身心健康，帮助职工培养健康生活方式;通识教育类指通过工会基础实务、劳动法律法规培训等课程，培养职工的综合能力。(下转第3版)

上半年全国保障性住房建设取得积极进展

据新华社北京8月6日电(记者樊曦 王优玲)记者6日从住房和城乡建设部了解到，今年上半年，作为三大工程之一的保障性住房建设取得积极进展。截至6月底，全国已建设筹集保障性住房112.8万套(间)，占年度计划170.4万套(间)的66.2%，完成投资1183亿元。

据了解，我国目前的住房保障体系分为配租型和配售型两种。配租型包括公共租赁住房、保障性租赁住房，配售型保障性住房按保本微利原则配售。

各地加快出台有关实施意见和配套政策，并在保障用地供给、加快项目落地等方面取得积极进展。西安、广州、深圳、杭州等城市也已开工建设了一批配售型保障性住房项目。在上海，配租型保障性住房进展迅速。截至6月底，上海全市共新增建设筹集保障性租赁住房约4.7万套(间)，新增供应约3.4万套(间)，均超半年度工作任务量。

住房和城乡建设部有关负责人表示，下一步将继续督促各地落实好具体项目、位置及项目资金，确保完成年度计划任务。

全国总工会经费审查委员会首个五年工作规划正式印发

本报北京8月6日电 《中华全国总工会第十八届经费审查委员会工作规划(2024—2028年)》经第十八届全国总工会党组第34次会议和全国总工会第十八届经审会第三次全体会议审议通过，于近日正式印发。这是第一个全国性的工会经审工作五年规划，是各级工会经审会集思广益、群策群力绘制的经审事业发展蓝图，是以改革思维推进工会经审工作高质量发展的生动实践。

《规划》提出了全总十八届经审会的指导思想、工作目标、主要任务和保障措施等，明确了今后五年工会经审工作发展的任务书、路线图。《规划》强调，要着力构建“六个三”的工会经审监督工作体系，依法全面履行审查审计监督职责，深入推进工会经审工作改革创新，力争通过五年的努力，进一步健全“集中统一”的经审工作体制，构建“全面覆盖”的经审工作格局，形成“权威高效”的经审工作机制。《规划》全文如下。

中华全国总工会第十八届经费审查委员会工作规划(2024—2028年)

为推动新时代工会经费审查审计工作(以下简称:工会经审工作)高质量发展，更好发挥经审监督服务保障作用，按照中国工会十八大确定的目标任务，结合工会经审工作实际，制定本规划。

一、总体要求

(一)指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届一中、二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、关于审计工作的重要论述和重要指示批示精神，坚持和加强党对工会经审工作的全面领导，自觉融入改革大局，落实“构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系”

总要求，按照中国工会十八大确定的目标任务和全总“559”工作部署，坚持“服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化”工作要求，着力构建“六个三”的工会经审监督工作体系，依法全面履行审查审计监督职责，深入推进工会经审工作改革创新，以有力有效的经审监督服务保障工会工作高质量发展。

(二)工作目标

力争通过五年的努力，实现以下主要目标。

——健全“集中统一”的经审工作体制。把坚持和加强党的领导落实到工会经审工作全过程各方面。健全重大决策部署落实机制、重大事项请示报告制度，认真落实同级工会党组的各项部署要求。坚持系统观念，推进全国工会经审工作“一盘棋”向纵深发展，加强上级经审会对下级经审会的业务指导和政策支持，实现上下贯通、同向发力。

——构建“全面覆盖”的经审工作格局。聚焦主责主业，不断拓展经审监督的广度和深度，力争实现对工会经费资产的审查

审计无一遗漏、无一例外，做到应审尽审、凡审必严。以改革思维推进工会经审工作创新发展，加强审查监督、深化合规审计，推动审计工作向管理拓展、向基层延伸。推进数智赋能工会经审工作，坚持非现场数据分析和现场审计并用，努力实现审计全覆盖纵向与横向相统一、有形与有效相统一、数量与质量相统一。

——形成“权威高效”的经审工作机制。坚持依法依规开展审查审计，查真相、说真话、报实情。坚持用改革的视角发现问题，以改革的思路推动解决问题，做到揭示问题与推动解决问题相统一、揭示问题、规范管理、促进改革一体推进。构建审计计划、组织实施、复核审理、督促整改等既相互分离又相互制约的审计工作机制，完善以审计为基础的审查监督机制，加强审查审计质量控制。健全工会审计查出问题整改长效机制，强化经审监督与其他监督的贯通协同。

(下转第2版)

包揽金银! 中国队获跳水女子10米台冠军



当地时间8月6日，在巴黎奥运会跳水女子10米台决赛中，中国队选手全红婵成功卫冕，帮助中国跳水队在本届奥运会上获得第5枚金牌，成就中国队在该项目上的五连冠。另一名中国队选手陈芋汐获得银牌。

图为全红婵(左二)、陈芋汐(左一)在领奖台上。本报特派记者 杨登峰 摄